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ВСТУП 

Актуальність теми. На сьогодні туристична галузь України має 

потужний потенціал та активно розвивається, поступово нарощуючи обсяги 

виробництва туристичного продукту. Розвиток туризму в Україні на 

сучасному етапі набуває все більшої актуальності оскільки це сприятиме 

поліпшенню загальної соціально-економічної ситуації в країні. Саме тому 

держава проголошує туризм однією з пріоритетних галузей економіки. 

Завдяки своєму вигідному географічному положенню та наявності численних 

природних та штучних туристичних ресурсів, Україна має всі можливості для 

того, щоб увійти до числа країн з високим рівнем розвитку туризму.  

Основна ціль розвитку туристичної галузі в Україні – це створення 

конкурентоспроможного на світовому ринку продукту, який може 

задовольнити туристські потреби населення та одночасно запезпечити 

цілісний розвиток соціально-економічних інтересів суспільства при 

збереженні екологічного балансу та історико-культурних надбань країни. 

Насамперед, це стосується найбільш популярних туристичних рекреаційних 

місцевостей України, серед яких чільне місце займає Хмельницька область з 

її численними природними, істричними та архітектурними пам’ятками. 

Однак, попри високий рівень туристичного потенціалу області, ця галузь 

знань є недостаньо дослідженою. 

Виходячи з цього дана тема є актуальною, оскільки немає комплексної 

роботи, яка б висвітлювала туристичні ресурси Хмельницької області. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Дослідження різних 

аспектів туристичного потенціалу України є предметом наукових 

напрацювань у працях таких вітчизняних дослідників: Барановського В., 

Бейдика О., Борейко В., Гетьмана В., Кукурудзи М., Рутинського М.та ін. Ці 

роботи в основному аналізували стан і розвиток національних природних 

заповідників України, де Подільський регіон згадувався лише побіжно. 

Більше уваги дослідники приділяли вивченню пам’яток архітектури. Це 

Іванов О., Грушевський М., Мацюк О., Пламеницька О., Тимощук Б., 

Сіцінський Ю. та інші. 
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Дослідженням карстових печер Хмельниччини займались 

Андрійчук В., Дублянський В. та Ломаєв А., Кучерук А., Татаринов К. 

Аналіз наукових праць вчених вказує на те, що Хмельниччина багата 

туристичними ресурсами, які дають підстави розвивати туристичний бізнес у 

регіоні та створити комплексну працю з туристичних ресурсів 

Хмельниччини.  

Мета і завдання дослідження. Мета роботи полягає в теоретичному 

висвітленні туристичних ресурсів Хмельницької області, аналізу їх сучасного 

стану та визначенні перспектив їх використання на сучасному етапі розвитку 

туристичної галузі в Україні. Відповідно до мети дослідження, були 

поставленя такі завдання: 

- охарактеризувати краєзнавчо-туристичні ресурси України, умови 

їх подальшого розвитку; 

- класифікувати природно-заповідний потенціал України; 

- дослідити історико-архітектурні ресурси Хмельницької області; 

- проаналізувати природні туристичні ресурси Хмельницької 

області, зокрема карстові печери та їх використання у медицині та туризмі; 

- проаналізувати національні природні парки як туристичні 

ресурси; 

- дати оцінку туристичного ресурсного потенціалу Хмельниччини; 

- визначити інфраструктурний та іміджевий потенціали туризму 

Хмельницької області. 

Основним об’єктом дослідження виступає рекреаційно-туристичний 

потенціал Хмельниччини крізь призму його туристичної самобутності. 

Предметом дослідження є окремі складові туристично-рекреаційного 

потенціалу – природні туристичні ресурси, ступінь їх освоєння і характер 

експлуатації, пам’ятки історії і архітектури. 

Методи  дослідження. Для  досягнення  визначеної  мети  та  

розв’язання поставлених  завдань у   роботі  використовувались  наступні  

методи  наукового  дослідження:  аналізування,  порівняння,  систематизація  

та узагальнення  –  для  уточнення  сутності  та  змісту  досліджуваних  
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категорій, зокрема:  «туристичний потенціал»,  «туристичні ресурси»,  

«ресурсний потенціал»; метод узагальнення.  

Інформаційною базою дослідження були: архіви Кам’янця-

Подільського, законодавчі та нормативно-правові акти щодо туризму; 

статистичні дані природно-заповідного фонду України; наукові праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених, інші інформаційні джерела за темою 

роботи.  

Апробація результатів роботи. Основні положення, та результати 

дослідження доповідалися і мали позиттвну оцінку (тема: «Іміджевий 

потенціал туризму в Хмельницькій області») на VII науково-практичній 

конференції струдентів та молодих вчених «Сталий розвиток України: 

проблеми і перспективи»  (м. Кам’янець-Подільський, 2019).  

Структура та обсяг робити. Робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Обсяг 

основного тексту роботи  107 сторінок. У роботі: 3 рисунки, 13 таблиць, 7 

додатки, список використаних джерел - 85 найменування. 

Основні наукові результати теоретичних досліджень, що визначають 

елементи наукової новизни, полягають в наступному: 

1. Уточнено поняття туристичних ресурсів і їх значення для 

подальшого розвитку туристичної галузі. 

2. На основі аналізу природно-заповідного фонду встановлено, що 

Україна має надзвичайно високий туристичний потенціал. 

3. Проведена оцінка туристичних ресурсів Хмельниччини у трьох 

напрямках: ресурсному, інфраструктурному та іміджевому. 

Практична заначимість результатів дослідження полягає в тому, що 

робота може бути використана при підготовці лекцій, практичних та 

семінарських занять. 
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ВИСНОВКИ 

В роботі досліджена проблематика та визначено потенціал туристичних 

ресурсів Хмельниччини як складової туристичного потенціалу України, 

зроблена оцінка туристичних ресурсів Хмельниччини та визначено 

перспективи подальшого розвитку. 

На підставі використаних джерел та літератури і відповідно до 

поставлених завдань можемо констатувати наступне: 

- У процесі дослідження природних туристичних ресурсів, 

встановлено, що неодмінною умовою розвитку туризму, туристичного 

краєзнавства є цільове і раціональне використання природних рекреаційних 

ресурсів. 

- На основі аналізу природно-заповідного фонду України 

встановлено, що Україна має надзвичайно високий потенціал: це національні 

природні парки, в структурі діяльності яких рекреаційне 

природокористування займає одне з чільних місць. Законодавством України 

державний природно-заповідний фонд охороняється як національне 

надбання. 

- Досліджено історико-архітектурний потенціал Хмельниччини як 

туристичний ресурс. 

В ході аналізу Хмельниччини встановлено, що на території регіону 14 

замків різної збереженності. Найкраще зберігся Кам’янець-Подільський та 

Меджибізький замки, які є атрактивними. Інші фортифікаційні споруди 

перебувають у незадовільному стані. Крім фортифікаційних споруд та 

території Хмельниччини є сакральні пам’ятки: костели, церкви, синагоги, а 

також унікальний оборонний храм у с.Сутківці. 

На території Хмельниччини є національний історико-культурний 

заповідник «Кам’янець», історико-культурний заповідник «Меджибіж», які є 

основою для проведення різноманітних фестивалів, свят. Всі пам’ятки 

знаходяться під охороною держави. 

В роботі доведено, що карстові печери є пам’ятками природи, а при їх 
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дослідженні та обладнанні можуть стати, як підтверджує досвід, центрами 

туризму. 

Встановлено, що карстові печери, а на Хмельниччині їх дві: 

«Атлантида», яка поки недостатньо досліджена і не є центром масового 

туризму  та печера «Кришталева», яка знаходиться на межі Хмельницької та 

Тернопільської областей, що є центром туризму, можуть використовуватись і 

в медицині. Інші печери, які є в Україні – в Солотвино, печера «Вертеба», 

«Казка» уже використовуються в медицині. 

- В результаті аналізу природних ресурсів встановлено, що на 

Хмельниччині є три національні природні парки: «Подільські Товтри», 

регіональний ландшафтний парк «Мальованка» та «Мале Полісся». В них 

прокладено туристичні стежки, а також ведеться значна природоохоронна 

робота. 

- В ході роботи проаналізовано і дана оцінка туристично—

рекреаційного потенціалу Хмельницької області. Визначено ресурсний 

потенціал, інфраструктурний потенціал та іміджевий потенціал туризму 

Хмельниччини, а також поставлені завдання і перспективи подальшого 

розвитку туризму на Хмельниччині. 

За підсумками туристично-рекреаційного потенціалу встановлено, що 

Хмельниччина за своїми туристичними ресурсами має гарні перспективи 

розвитку, однак його просуванню заважають невирішені проблеми 

інфраструктури, питання нормативно-правового, фінансового характеру. 
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